

Die Staatsministerin

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR SOZIALES UND GESELLSCHAFTLICHEN ZUSAMMENHALT
Albertstraße 10 | 01097 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Durchwahl
Telefon +49 351 564-55000
Telefax +49 351 564-55010

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
Z-1053/70/483-2022/215615

Dresden,
20. Januar 2023

Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper (DIE LINKE)
Drs.-Nr.: 7/11503
Thema: Post-Covid-Syndrom

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: An welchen Universitäten in Sachsen wird Grundlagenforschung zum Post-Covid- Syndrom betrieben?

In Sachsen betreiben die Technische Universität Dresden, die Universität Leipzig sowie die Technische Universität Chemnitz Grundlagenforschung zum Post-Covid-Syndrom.

Frage 2: Welche Kapazitäten stehen in Sachsen für klinische Studien und Versorgungsforschung im Hinblick auf das Post-Covid-Syndrom zur Verfügung?

Die Medizinische Fakultät der Technischen Universität Dresden forscht zu verschiedenen Themen im Kontext des Post-Covid-Syndroms, u. a. auf dem Gebiet der Neurologie, der Psychotherapie und Psychosomatik, der Infektiologie und der Hals-, Nasen-, Ohrenheilkunde.

Am Standort Leipzig wird insbesondere im Rahmen einer Langzeitstudie der LIFE-Erwachsenenkohorten Long-Covid mit Fokus auf neuropsychiatrische und kognitive Symptome untersucht sowie in klinischer Forschung zusätzlich das Fachgebiet Kardiologie einbezogen.

Für diese Studien und Forschungsvorhaben stehen sowohl Daten als auch Beschäftigte, die fortlaufend Forschungsprojekte betreuen, zur Verfügung. Die (personellen) Kapazitäten beziehungsweise Ressourcen sind nicht konkret quantifizierbar, da insbesondere das wissenschaftliche Personal parallel in mehreren Studien und Forschungsvorhaben eingesetzt wird und die jeweiligen Zeitanteile schwanken.



MACH
WAS
WICHTIGES
Arbeiten im Öffentlichen Dienst Sachsen

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
für Soziales und Gesellschaft-
lichen Zusammenhalt
Albertstraße 10
01097 Dresden

www.sms.sachsen.de

Frage 3: Gibt es in Sachsen bereits Fortbildungsangebote für Ärzt*innen und medizinisches Personal?

In Sachsen veranstaltet die Sächsische Landesärztekammer am 18. Januar 2023 eine Online- Fortbildung zum Thema „Ich bin so schlapp! Post/Long-Covid, ME/CFS und PVF: wo stehen (bzw. liegen) wir?“. Ferner berichtet das Deutsche Ärzteblatt mindestens einmal im Monat über die Erkenntnisse zum Post-Covid Syndrom. Interessierte Ärztinnen und Ärzte können dazu verschiedene Podcasts abrufen. Zudem werden bundesweit Online-Fortbildungen angeboten, an welchen auch medizinisches Personal aus Sachsen teilnehmen kann.

Mit freundlichen Grüßen


Petra Köpping